

搜索知名医院却引入“山寨”患者遭过度治疗

# 百度：就“误导就医”事件道歉

对于搜索导致的损失将不设上限全额赔付

本报讯 9月9日，就央视报道百度搜索“上海复大医院”推广误导一事，百度在其官方微博发表说明就此事道歉，并称：经过排查，出现此次误导问题的原因在于，上海复大医院的医院名称与上海复旦大学相关附属医院的简称存在一定的语意相似性，误导了网民的就医选择。

昨晚，百度再对此事做出回应：当网民使用百度搜索时，如遭遇搜索推广结果中因假冒、钓鱼欺诈等网站受到损失，只要提供相关证据，百度将不设上限进行“全额”先行保障。

## 事件：搜索“上海红房子”跳出“复大医院”

根据央视报道，有网友反映，通过百度搜索“上海复旦大学附属医院”，去了在搜索中排名第一的“复大医院”就诊，花了大价钱之后，病却未见好。之后再去看三甲医院，得到的诊断结果与“复大医院”大相径庭。

今年6月，浙江的周女士想去上海复旦大学附属耳鼻喉科医院看鼻炎，在百度上搜索医院的相关信息。她搜了“上海复旦大学耳鼻喉”，而且还是“上海复旦大学附属”，显示第一条都是“复大医院”。她到了上海复大医院，医生检查后称她患有鼻甲肥厚，需要做微创手术，手术费加治疗费、医药费等各种费用，一共花了上万元。

“复诊的时候医生的收费很奇怪，他是按10分钟100元，20分钟多少钱这样收

费的。看到网上评价说这是乱收费，过度医疗，都说不是正宗的复旦大学耳鼻喉科医院。”周女士意识到自己找错了医院。随后她来到复旦大学附属耳鼻喉科医院。专家看了CT后说她是鼻窦炎，因为没有长鼻息肉，只要吃药、喷药水就可以了。周女士总共才花了200多块钱。

同样糟心的还有陈女士，她在百度搜索“上海复旦大学附属医院”后出来的也是“复大医院”。陈女士带孩子去复大医院看病，医生称是“海绵状血管瘤”，让她交15000多元。其后她带孩子前往复旦大学附属儿科医院检查，医生称就是淋巴结，很正常，孩子长大以后就会自行消除的。

接到投诉后，记者在百度搜索引擎上输入关键字：“上海红房子”，跳出的第一个结果也是复大医院。实际上复大只是一家民营医疗机构，与复旦附属红房子医院没有合作关系。

9月4日虹口卫监部门对复大医院进行了检查，称多起投诉涉及过度诊疗、药价过高和违反诊疗常规等。目前，该医院因医疗机构不良执业行为已被处以记分8分的处罚。

根据“复大医院”的百度账号公开资料显示，复大医院共计注册91个不同的网站域名，用于对应不同的关键字搜索。

9月8日上海市工商局表示，复大医院利用百度推广，将本地知名医院的关键词作为搜索关键词，其行为涉嫌虚假宣传，上海市工商局检查总队已立案调查，并将依据《中华人民共和国反不正当竞争法》对其进行处罚。

## 百度道歉 推进公立医院官网保护

9月9日晚，百度官微发布声明，针对央视报道的“上海复大医院”推广一事表示歉意。该说明称，上海复大医院的医院名称与上海复旦大学相关附属医院的简称存在一定的语义相似性，误导了网民的就医选择。百度已对上海复旦大学相关附属医院进行了搜索结果保护，如用户在搜索“上海红房子医院”、“复旦附属”时，将优先显示相关医院官网，且不出现在商业广告。

百度介绍，百度一直在坚决地推进公立医院、权威医疗研究机构的搜索结果官网保护。截至目前，百度完成了对21万家公立医院、权威医疗研究机构的搜索结果首位展现保护，涉及搜索关键词57639条。但在全国各地医院和机构的正式名称之外，网民也会多使用“简称”“俗称”和“别称”进行检索，虽然百度已经将其中大部分高频检索词设定为保护词，但仍存在没有被收录的例子，百度也希望社会共同参与，把大家习惯使用的公立医院简称、俗称和别称反馈给我们，帮助我们不断完善。

昨晚，百度再对此事做出回应：尽管百度一直致力于打击仿冒网站、黑色产业等，但总有一些不法分子想方设法，试图侵害网民的权益。当网民使用百度搜索时，如遭遇搜索推广结果中因假冒、钓鱼欺诈等网站受到损失，只要提供相关证据，百度将不设上限进行“全额”先行保障。（央视）

## 济南00后自称扶贫英雄 假冒新华网发文

警方通报：网民史某龙编造头衔，影响恶劣

本报讯 昨日，记者从济南市公安局网络安全支队获悉，近日公安机关网络巡查发现，网民史某龙使用“山东省互联网经济研究中心”（经核查此单位不存在）处长等头衔，自称“扶贫英雄”，并假冒新华网名义发布“新华网评”。

经查，史某龙，男，2001年8月出生，山东济南人，初中肄业。为满足个人虚荣心，编造了“山东省互联网经济研究中心处长”等各种头衔，找他人代写文章，PS图片虚构场景，并在网上进行发布，造成恶劣社会影响。目前，案件正在进一步调查处理中。警方提醒，网络不是法外之地，网络活动要坚守法律底线。在互联网上散布不实信息造成恶劣影响的，公安机关将依法惩处。

最近，一个名叫“史润龙”的男子频频被网友议论：一是其“PS痕迹明显”的会场照；二是其眼花缭乱的、包括“山东省互联网经济研究中心处长”在内的各种头衔；三是《新华网评：“扶贫英雄”史润龙扶贫金句引发的社会思考》《脱贫攻坚：深刻领会史润龙同志连带帮扶思想》等文章，前文一度还发布在中国新闻网（云南）等多家网站上。（澎湃）



网红“Saya一”与孕妇起冲突致其先兆早产

## 遛狗不牵绳 杭州一网红与孕妇发生冲突致其先兆早产

本报讯 9月9日，杭州一名孕妇在微博上控诉称，遭杭州本地一名网红“Saya一”殴打致先兆早产。

这名孕妇在微博上称，她已怀孕32+周了，9月7日晚，她和丈夫牵狗散步回家，在君尚金座酒店门口，一只没有牵绳的狗（法国斗牛犬）突然朝她身上猛扑，一旁的丈夫为了保护她，于是用脚将狗推开。

没想到边上一名女子立马上前指责他们说，“为什么无缘无故踢我的狗？”随后双方发生口角，这时女子的母亲也加入进来，不停辱骂和诅咒肚子里的孩子，之后还和女儿两人一起撕扯孕妇的头发，狠推她的肚子。所幸邻居和小区保安及时发现，阻止了双方进一步的冲突。

据该孕妇称，因冲突中受到对方不断的言语刺激以及肢体推搡，她当场呼吸急促倒地，被紧急送医。医生判断，由于可能引发早产，她被送到省妇产病房待产，这期间被院方警告有高风险流产征兆，丈夫签下了多张病危通知书。直到9月9日，她还没有脱离高风险早产的征兆。

据了解，“Saya一”在微博上是一名网红，微博认证为“时尚红人”，拥有超过300万名粉丝。自己在经营一家淘宝店，主打女装，生意不错。事发后，“Saya一”仍持续在微博宣传自己的服饰，但已经将留言功能关闭。

9月9日晚，警方就此事发布公告，证实双方确实因为遛狗发生了争执；2018年9月7日20时许，滨江分局长河派出所接群众报警称，君尚金座有人打架，民警迅速出警赶到现场。经了解，系陈某伊（女，君尚金座住户）、施某华（女，陈某伊母亲），与杨某（女，孕妇）夫妇因遛狗引发争吵，继而发生肢体冲突，双方均无明显伤势，杨某因情绪激动引发身体不适。

当晚，公安机关依法将陈某伊强制传唤到派出所接受调查，施某华因涉嫌阻碍执行职务被强制传唤调查，杨某由120送往医院救治。目前，公安机关已受理该案，案件正在进一步调查处理中。（澎湃）

## 石家庄举行教师集体婚礼

9月9日，在石家庄石门实验学校的校园集体婚礼上，新郎用红绸牵着新娘。

当日，河北石家庄二中教育集团在石家庄石门实验学校为教职工举办了集体婚礼。新人身穿中国传统婚服，用集体婚礼的方式迎接第34个教师节。

新华社发



## 吉林：聚焦长春长生疫苗案

# 对不担当不作为的干部给予免职、降职等处理

本报讯 吉林省委近日向全省下发《关于对不担当不作为干部进行组织处理的办法》，规定将按照情节严重程度，对全省各级干部中不担当不作为的进行调整岗位、免职、降职等组织处理。

办法指出，未来一段时间内，吉林将重点聚焦“长春长生疫苗案件”暴露出的责任不落实、作风不务实、监管不到位、制度不健全等突出问题，举一反三，集中整治干部队伍中存在的“不担当、不作为、乱作为、失职失责失察、官僚主义、形式主义等现象和行为”。

办法规定，在督查检查中，发现各级党员领导干部有基层党组织建设用力不够、担当意识不强、新官不理旧账、精神懈怠等情形的，将给予其调整岗位或改任非领导职务的处理；如果具有生态保护和污染防治不积极、扫黑除恶专项斗争中不敢抓不敢管、项目建设中弄虚作假等情形，造成不良社会影响，将给予其

责令辞职、免职、降职等处理。

此外吉林省还规定，调整岗位、改任非领导职务的干部，一年内不得提拔；责

令辞职、免职的干部，一年内不安排职务，两年内不得担任高于原任职务层次的职务；降职的干部，两年内不得提拔。（新华）

## 喜迎爱牙日 优惠做种植

平顶山市口腔医院引进数字化种植技术，开展微创数字化“即刻负重”种植手术。为全口缺牙患者带来福音。“即刻负重”就是“即刻种植即刻用”上午种牙下午吃苹果。

教师节期间  
(9月8日至12日)  
凭教师资格证,  
单颗种植再优惠

200元

活动日期：9月5日至9月30日

电话：7665036 地址：平顶山市新华区文园路9号